

„Если на третьем году войны наша Армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизненность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства“.

И. Сталин.

## БУДЕМ СЕЯТЬ СВЕРХ ПЛАНА!

*Обращение колхозников и колхозниц, сельхозартелей имени Володарского, Ново-Александровского района, ко всем колхозникам и колхозницам Ставропольского края*

**Дорогие товарищи!**

Великой радостью наполнились наши сердца, когда мы вместе со всей страной в день всенародного праздника 1 Мая слушали приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Высокая оценка самоотверженного труда советских людей, данная товарищем Сталиным, вдохновила трудящихся нашей Родины на новые трудовые подвиги, на новый подъем социалистического соревнования за дальнейшее увеличение продукции для фронта и страны. Первомайский приказ зовет нас к полной и окончательной победе над врагом.

Сталинский приказ вселил в нас еще больше бодрости и силы, вызвал невиданный политический подъем колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок. Яркой и волнующей демонстрацией советского патриотизма прошла у нас подписка на Третий Военный Заем. В нынешнем году наши колхозники и колхозницы дали взаймы государству почти в два раза больше, чем в прошлом году.

Не пожалеем ни сил, ни средств и впредь для нашей любимой Родины и Красной Армии! Товарищи колхозники! В самый разгар подготовки к нынешней посевной кампании мы взяли на себя обязательство: провести сев в самые короткие сроки и на высоком агротехническом уровне, заложить основы высокого урожая на каждом гектаре.

Сейчас мы можем с гордостью сказать, что свое крепкое, казацкое слово мы с честью сдержали. Сев ранних колосовых культур наш колхоз провел за 6 рабочих дней; план ярового сева всех культур мы выполнили досрочно. Это значит, что мы, заложив прочный фундамент высокого урожая, выиграли крупное сражение на первом этапе борьбы за хлеб.

Широки колхозные просторы. Стройные и густые поднялись наши посевы, предвещая богатый урожай. Грудь наполняется радостью, когда смотришь, как колышется и шумит на ветру стройная и кустистая золотая ставропольская пшеница.

В день успешного окончания плана весеннего сева мы собрались, чтобы подвести итоги нашей работы и подумать о планах на будущее. Отмечали своих передовых людей. Все колхозники и колхозницы работали на славу. Но как и везде — и среди лучших есть лучшие. По фронтовому, самоотверженно

трудилась звенья т. т. Куськовой и Горбатовой. Все члены этих звеньев работали за двоих и троих. Трактористки т. т. Кочергина и Бекетова выполняли по полторы нормы в смену, а тракторист тов. Бугаев — по две нормы.

Хоть и много сделано, но в этот день каждый из нас чувствовал, что еще сделано далеко не все. Большая дума запала в наши сердца: как еще больше, еще лучше помочь фронту, чтобы приблизить желанную победу над заклятым врагом.

И решили мы сеять сверх плана. Время еще есть, семена и тягло тоже. А самое главное, имеется непреодолимое стремление наших колхозников и колхозниц получить сверх плана сотни тысяч центнеров хлеба, чтобы потом обрушить их мощным ударом на немецко-фашистские головы. Подсчитав все свои возможности, мы пришли к выводу, что нынешней весной сможем посеять сверх плана не менее 200 гектаров зерновых, масличных, огородных и технических культур.

Дружно взявшись за это дело, мы за три дня уже посеяли сверх плана 35 гектаров колосовых, 10 гектаров огородно-бахчевых культур, 8 гектаров фасоли, 8 гектаров сорго, 3 гектара картофеля. Посеем еще сверх плана 40 гектаров кукурузы и 100 гектаров проса.

Засеяв сверхплановые гектары, мы хорошо знаем, что добавочные центнеры хлеба сделают нашу родную Красную Армию и славную нашу Родину еще более мощными, а вместе с этим наша жизнь станет зажиточней и радостней.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Давайте, вместе с нами, начнем это новое великое дело — сеять сверх плана. Сеять до тех пор, пока будет позволять время.

Те колхозы, которые еще не выполнили своего планового сева, пусть подналягут, усилят темпы, мобилизуют все свои возможности, чтобы закончить план сева и приступить к сверхплановому севу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Организуем социалистическое соревнование за сверхплановый сев! Кто больше посеет сверх плана, тот больше поможет Родине и фронту.

Все силы — на помощь фронту!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш великий вождь Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Председатель колхоза А. Девяткин, кавалер ордена Ленина, А. Калин — парторг, бригадиры, звеньевые, трактористы и трактористки, колхозники и колхозницы: Н. Куськова, Е. Горбатова, И. Волков, Р. Нефедова, Н. Михнева, Л. Черепков, А. Кудрявцева, П. Елисева, И. Есин, А. Кочергина, А. Бекетова, М. Конева, А. Калашникова, И. Иноземцев, Е. Циклаурова, Е. Глебовская, И. Кретов, И. Выходцев, А. Маковкина, У. Гридчина, Г. Утехина, Л. Швиткова, П. Терехов, Ю. Бороденкова, П. Кулаков, Е. Белевцева, П. Кретьова, А. Маслова, С. Манаква, А. Михайлова, С. Стариковцев и другие (всего 260 подписей).

### Об обращении колхозников сельхозартелей им. Володарского, Ново-Александровского района, о посевах сверх плана

Постановление бюро Крайкома ВКП(б) от 15 мая 1944 года

Одобрить почин колхозников и колхозниц сельхозартелей им. Володарского, Ново-Александровского района, и обращение их ко всем колхозам Ставропольского края о посевах сверх плана.

Предложить обкому, горкомам и райкомам ВКП(б), всем партийным и комсомольским ор-

ганизациям колхозов обеспечить обсуждение обращения сельхозартелей им. Володарского во всех колхозах на общих собраниях колхозников с принятием практических решений по усилению темпов сева и посевах яровых культур сверх плана.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

### Завоевать первенство в соревновании имеются все возможности

Ознакомившись с условиями Всесоюзного социалистического соревнования и с обращением колхозников сельхозартелей „Путь Ленина“, животноводы Урухского стансовета включились в борьбу за завоевание переходящего Красного знамени Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся.

Работники животноводческой фермы колхоза „Большевик“ решили добиться следующих показателей в своей работе:

Законтрактовать к 1 июня с. г. 100 телят, тем самым выполнить план контрактации на 110 проц;

от каждой фуражной коровы получить 2000 литров молока;

заготовить 500 тонн силоса; построить телятник на 100 голов, дооборудовать и отремонтировать коровник на 100 голов;

государственную поставку по молоку выполнить до первого ноября с. г., по мясу до первого июня с. г.;

получить от каждой свиноматки 18 деловых поросят, полностью сохранить все по-

голове свиней, выполнив план по развитию свиноводства на 200 проц.;

поставить на откорм 10 свиней и добиться их веса в девяти-месячном возрасте не менее 110 килограммов.

В числе обязательств также постройка помещения на 34 свиноматки, постройка овчарни на 400 голов овец, изготовленные брызги и другие.

Колхозники сельхозартелей „Большевик“ вызвали на соревнование своего соседа колхоз им. Кирова. Колхозники сельхозартелей им. Кирова вызов приняли. Договор заключен.

Завоевать первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании имеются все возможности. Корма в обоих колхозах прекрасные, помещения неплохие. Оба колхоза располагают квалифицированными животноводческими кадрами.

Сейчас в колхозе „Большевик“ готовятся силосные ямы, законтрактовано 52 телят. Не уделяется должного внимания контрактации телят и ремонту силосных ям в колхозе им. Кирова.

Е. Демурова.

### Вырастить больше фруктов!

Весенние работы в садах нашего района в основном закончены. Но это не дает нам права успокаиваться. Наступает новая фаза работ, а именно: борьба с сельхозвредителями, борьба с сорняками и др.

Для успешного уничтожения сельскохозяйственных вредителей нужно провести не менее двух опрыскиваний комбинированным раствором. Также необходимо обратить внимание на уничтожение сорняков, т. к. в сорняках живут сельскохозяйственные вредители.

Необходимо уже теперь руководителям колхозов и других хозяйств заняться вопросом охраны садов. В прошлом

году в колхозах им. М. Горького, „8 марта“ отсутствовала охрана садов, чем нанесен им большой ущерб.

Основным заготовителем фруктов и ягод в нашем районе является консервный завод. Скоро начнется массовый сбор ягод, а затем и фруктов. Руководители завода никакой работы по контрактации и заключению договоров с колхозами не ведут, не интересуются состоянием садов.

Дирекции консервного завода в этом году необходимо принять меры к тому, чтобы обеспечить все заготпункты тарой, весами, организовать сушилки.

Е. Раскин.

### Премии за высокий урожай с индивидуальных и коллективных огородов

Секретариат ВЦСПС установил премии за получение с индивидуальных и коллективных огородов рабочих и служащих высокого урожая в 1944 году.

Для ЦК профсоюзов утверждены два переходящих Красных знамени и 10 грамот ВЦСПС, для фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов и их огородных комиссий — три переходящих Красных знамени, 500 грамот ВЦСПС и 50 денежных премий, в том числе 20 по 10 тысяч рублей и 30 по 5 тысяч рублей.

Право на получение грамот и денежных премий будут иметь фабрично-заводские и местные комитеты и их огородные комиссии, которые получат с каждого квадратного метра огородной площади не

менее 3 килограммов картофеля, 5 кг. капусты, 4 кг. свеклы и моркови, 2 килограммов лука репчатого. Право на получение переходящих Красных знамен и грамот ВЦСПС будет предоставлено тем ЦК профсоюзов, которые добьются наибольшего привлечения рабочих и служащих к обработке огородов и наиболее высокого урожая картофеля, капусты, свеклы, моркови, бобовых и других культур.

Переходящие Красные знамена, грамоты ВЦСПС и денежные премии присуждаются комитетом содействия индивидуальному и коллективному огородничеству рабочих и служащих при ВЦСПС с 1 по 15 декабря 1944 года.

(ТАСС).

## Выполнение минимума трудодней — долг колхозного крестьянства

В разгаре сельскохозяйственных работ. Выработка членами сельхозартелей минимума трудодней — долг чести, прямая обязанность нашего колхозного крестьянства. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 апреля 1942 г. и Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 г. предусматривают обязательное выполнение минимума трудодней колхозниками.

Работа прошлых лет, связанная с обследованием выполнения указанных законов правлениями наших колхозов, страдала значительными недостатками и ошибками, которые не могут быть допущены в текущем году.

Как меры предупредительного характера в отношении отстающих или отлынивающих от работ колхозников, правления колхозов в недостаточной степени применяли статью 17 Устава сельскохозяйственной артели. Во многих случаях эта статья применялась непродуманно, подчас материал передавался в нарсуды без тщательной их проверки, или без обсуждения на заседании прав-

ления колхоза. Пятидневный срок направления материалов в суд не соблюдался. Часто в суд передавался материал на лиц, на которых указ от 15 апреля 1942 г. вообще не распространялся.

Опыт работы прошлых лет показывает, что некоторые руководители колхозов вовсе не подавали материал на колхозников, невыполнивших минимума трудодней. Это недопустимое явление.

Для того, чтобы в нынешнем году избежать ошибок в этом вопросе, председателям необходимо навести порядок в деле учета трудодней, выдаче трудовых книжек, в деле заполнения лицевого счета колхозников.

Земельные органы должны иметь сведения о количестве колхозников, невыполнивших минимума трудодней.

Проведение в жизнь правительственных постановлений значительно поднимет трудовую дисциплину колхозов, дисциплинирует и членов их правлений.

Л. Бычихин.  
Райпрокурор.

## На лекции в городском театре

В городском театре состоялась лекция тов. Степченко (лектор Крайкома ВКП(б)) на тему: „Сталинская стратегия и тактика — душа победы советского народа в борьбе с фашистскими захватчиками“.

Подробно осветив ход военных событий с начала войны, лектор остановил свое внимание на новом этапе войны, когда Красная Армия громит врага на территории Румынии. События наших дней показывают, что советско-германский фронт явился сплошным котлом для немецкой армии. Удары Красной Армии — нарастающие и усиливающиеся.

Лектор отметил невиданный патристический подъем внутри страны (6-я магнитогорская домна была построена за 8 месяцев), в строй вступают крупные предприятия металлургии юга, восстанавливается в небывало-короткие сроки промышленность освобожденных районов.

Наступательный период Красной Армии, начавшийся с 10 ноября 1942 г., проходил и проходит почти непрерывно в чрезвычайно трудных условиях мощных оборонительных сооружений, созданных немцами. (Гитлер говорил, что оборону немцев под Ленинградом может смести только стихия, — землетрясение). Ход войны показал, что этой грозной силой явилась Красная Армия, взламывающая стальное кольцо блокады города — героя.

Красная Армия поставила гитлеровскую Германию на край катастрофы. Разваливается и трещит блок фашистских государств. Потери Германии невозможны. Освобожденные территории, напротив, увеличивают наши людские ресурсы и мощь нашей военной техники.

Лектор сделал подробный анализ причин успехов Красной Армии. Основная из них — непревзойденная сталинская стратегия и тактика. Товарищ Сталин — враг шаблона в военном деле. Он учит, что способности ведения войны меняются, что необходимо систематически совершенствовать знания бойцов и командиров всех родов наших войск и их взаимодействие.

Наступление и закрепление завоеванных позиций — одно из условий сталинской стратегии. В период войны товарищ Сталин учит Красную Армию тактике маневрирования. Стремительные и внезапные удары, применение обходов и охватов, нанесение ударов по врагу, когда его силы находятся на пределе, — основные условия сталинской тактики маневрирования. Глубокий реализм — характерная черта сталинских стратегических планов.

Лектор остановился на роли боевого воспитания и заботе о первоклассном вооружении Красной Армии, которым товарищ Сталин уделяет первоочередное внимание, на огромном значении первомайского приказа вождя, вдохновляющего фронт и тыл на героические и трудовые подвиги.

В заключение тов. Степченко подчеркнул нашу основную задачу в ходе войны — нанести последний сокрушающий удар по врагу и добить его в его собственной берлоге.

Лектор подчеркнул, что задачи сельского хозяйства и промышленности нашего края следует рассматривать в свете общих стратегических задач, тогда они будут выражены еще более ясно и полнее.

Лекцию прослушало более 200 человек.

## Охрана социалистической собственности — наш священный долг

В суровые дни наступления вражеских полчищ на Москву, в дни блокады Ленинграда, образцы самоотверженного труда, мужества и героизма показали пожарные команды этих городов, выполнявшие с честью свой долг — охрану социалистической собственности и собственности советских граждан от огня. Высокими наградами был отмечен их труд нашим правительством.

В первоначальный восстановительный период наших промышленных объектов, колхозов и совхозов района пожарных команд у нас не было. Весь пожарный инвентарь был в период оккупации разграблен и вывезен немцами. Вместе с ростом восстановительных работ в каждом населенном пункте начали создаваться добровольные пожарные дружины, приводиться в порядок противопожарный инвентарь.

Однако следует отметить, что несмотря на постановление СНК СССР от 22 августа 1942 г., большинство руководителей промышленных предприятий, председатели сельских советов и колхозов до сих пор не уделяют должного внимания комплектованию противопожарной охраны, приведению ее в боевую способность.

В Лысогорском и Незлобненском стансоветах, в колхозах им. Ленина, „Комсомолец“, им. Буденного, „Красное знамя“ колхозные постройки,

склады, МТФ и зернохранилища не обеспечены первичными противопожарными средствами, не по назначению используется живое тягло и люди, крайне неудовлетворительно ведутся дежурства. Партийные и комсомольские организации города и района не ведут массовой разъяснительной работы по противопожарным мероприятиям среди населения в пожаро-опасный весенне-летний период.

Необходимо в первую очередь организовать противопожарные звенья (десятидворки) в колхозах и промышленных объектах, закрепить за ними индивидуальный пожарный инвентарь, обеспечить все постройки и здания первичными пожаротушительными средствами (кадками с водой, пожарными ведрами, песком, железными допатами), произвести окончательный ремонт противопожарного инвентаря. В самое ближайшее время следует произвести очистку от горючих предметов и разного хлама колхозные, индивидуально-усадебные дворы, территории промышленных предприятий.

Охрана социалистической собственности наш священный долг. Нарушение правил пожарной безопасности недопустимо.

П. Кошул.  
Старший инспектор  
пожарной охраны НКВД.  
Техник-лейтенант.

## Вступайте в ряды доноров!

Наука выработала способ борьбы с потерей крови при ранениях — переливание крови здоровых людей больным и раненым. Этот лечебный метод помогает сохранить тысячи человеческих жизней.

Спасение жизни бойца и офицера нашей славной Красной Армии, пролившего свою кровь на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, — священный долг каждого советского человека.

Советская медицина, лучшая медицина мира, весь свой многолетний опыт и знания в дни войны направила на излечение наших защитников, находящихся в госпиталах. Метод переливания крови, как наиболее эффективный, широко популяризируется. 70 проц. раненых воинов Красной Армии возвращаются в строй, пройдя госпитальное лечение.

Откуда же берется кровь для переливания раненым? Эту кровь дают доноры — наши славные советские патриоты и патриотки.

Донор — человек, дающий небольшое количество своей крови для переливания. В ря-

дах доноров может вступить каждый трудящийся (в возрасте от 18 до 55 лет), изъявивший добровольно желание пополнить этот патристический долг. Не могут быть донорами больные туберкулезом, малярией, венерическими болезнями.

Взятие крови у донора — совершенно безвредно для его здоровья. В период войны стране нужны большие донорские кадры.

Донор, дающий свою кровь для переливания раненым бойцам и офицерам, может гордиться тем, что частица его крови поможет восстановить здоровье защитника Родины.

Советские патриоты! Каждый здоровый человек, оставшийся в тылу, может и должен дать свою кровь для спасения жизни раненых. Родина зовет вас выполнить долг патриотов.

Становитесь в ряды доноров! Желающие вступить в ряды доноров об условиях могут узнать в георгиевском РК РОКК (ул. Продольная, 93).

М. Лугинова.  
Председатель РК РОКК.

## Закончена кладка седьмой коксовой батареи

МАГНИТОГОРСК. В небывало короткий срок магнитогорские строители закончили кладку 7-й коксовой батареи. Строители вынули 80 тысяч кубометров земли, уложили 10,5 тысячи кубометров бетона и более 12.000 кубометров

огнеупора. Кладка огнеупоров была закончена в 84 дня, в то время как такая же работа на 6-й батарее заняла 125 дней. Основные работы были проведены в трудных зимних условиях.

(ТАСС).

## Решение сената штата Вашингтон по югославскому вопросу

Нью-Йорк, 18 мая (ТАСС). „Объединенный Комитет американцев южно-славянского происхождения“ опубликовал в своем бюллетене сообщение о том, что сенат штата Вашингтон недавно принял резолюцию, требующую, чтобы Правительство Соединенных Штатов официально признало правительство партизан в Югославии в качестве представителя демократической Югославии в нашей общей борьбе против стран оси. Это дало бы возможность балканским народам определить характер их будущей политической, экономической и культурной жизни, гарантируя им подлинно демократическое национальное развитие“.

В резолюции сенат выступает против реакционных элементов в югославском эмигрантском правительстве, которые пользуются антидемократическими подрывными методами, чтобы обеспечить после войны антидемократическое правительство в Югославии. В резолюции восхваляются военное руководство Тито, обеспечившее блестящее сопротивление силам стран оси, равно, как и реакционным силам диктаторского югославского правительства. В резолюции говорится также, что партизаны скосывают 16 германских дивизий, которые в противном случае были бы использованы против американских войск в Италии. Тем самым партизаны спасают тысячи американских жизней.

## ВНИМАНИЮ эвакуированных граждан.

Отдел хозустройства по эвакуации населения при исполкоме Райсовета с 18 мая по 1 июня производит перерегистрацию всех эвакуированных граждан, проживающих в гор. Георгиевске. Отдел хозустройства.

МК Союза земорганов **ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ** всех владельцев скота, пастухов и огородов, что согласно кодекса законов о труде, наем пастухов и сторожей должен оформляться через МК союза соответствующим договором.

Лица или общества, не оформившие таких договоров, будут подвергаться денежному штрафу.

Оформлению договорам подлежат все пастухи и сторожа по району, работающие по пайму, независимо от того, получают ли они зарплату деньгами, или натурой.

Последний срок заключения договоров 25 мая 1944 г. 2—2.

**Пропала** лошадь, принадлежащая георгиевскому винзаводу (кобылица, пяти лет) масти рыжей, хорошей упитанности.

Знающих местонахождение лошади, просьба сообщить по адресу: ул. Коминтерна, 9, винзавод.

**Утеряна** круглая печать, принадлежащая георгиевскому районному дорожному отделу. Считать недействительной.

Ответ. ред. А. Соколовская.